CdSdC BGO04 Iperstatica Esempio 5 Es.N.035 SUPPORTO DIAGRAMMI Nome: Es.N.035
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Svolgere I'analisi cinematica. } } }
Risolvere con PLV e LE. } } }
Riportare la soluzione su questo foglio. } } }
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno. \ \ \
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste. } } }
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste. } } }
Esprimere la linea elastica delle aste. } } }
Calcolare spostamento e rotazione di tutti i nodi. \ \ \
Jyz - Xy - By, riferimento locale asta YZ con origine in Y. } } }
Curvatura 6 asta BC positiva se convessa a destra con inizio B. } } }

Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo A

Calcolare la rotazione assoluta del nodo A su asta AB.

Calcolare la rotazione assoluta del nodo B

Calcolare la rotazione assoluta del nodo C —Hl- = C5

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano @ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 035



REAZIONI Nome:

Es.N.035

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

4q

RISULTATI NUMERICI Nome:

Es.N.035

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
UA =

Gane =

bg =

b=

SPOSTAMENTI NODALI

UA = UB =
Vaag = Vg
bane = bg =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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REAZIONI Nome:

Es.N.035
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DEFORMATA E AZIONI INTERNE Nome:
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PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome: Es.N.035 PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome: Es.N.035

REAZIONI IPERSTATICHE SPOSTAMENTI ASSOLUT!I
X=Wg, Y=Wg u, = -15/22(Fb’/EJ)

O ans = -13/33(Fb?/EJ)
DETERMINAZIONE DELLA DEFORMATA ELASTICA g = -12/11(Fb*/EJ)
Costanti di integrazione: ¢ 5 K, ¢pc Kgc ¢ = 19/22(Fb’/EJ)
Relazioni di congruenza SPOSTAMENTI NODALI
Y ag(b) - Y'5c(0) =0
Yec(b) + 1AW b/EJ =0 u, = -15/22(Fh*/EJ) U =0 us=0
Yas(0) - 1/4H,b%/EJ = 0 Vaus = 0 Vg=0 Ve=0
Yas(b) =0 Opnp = -13/33(Fb?/EJ)  dg = -12/11(Fb°/EJ) O = 19/22(Fb*/EJ)
Yec(0) =0
Yac(b) =0

Mg = -2Fx +20x° +Xx/b

EJy” = -2Fx +2gx° +Xx/b

EJy’ = -Fx® +2/3gx° +1/2Xx/b +EJ0 .

Edy = -1/3Fx° +1/60x" +1/6Xx°/b +EJ¢ 45X +EIK g

Mgc = -Xx/b +X +Yx/b

EJy” = 3EJ6 -1/2Xx/b +1/2X +1/2Yx/b

EJy’ = 3EJ6X -1/4Xx°/b +1/2Xx +1/4YX’ /b +EJbg.

EJy = 312E36%° -1/12XxX°/b +1/4Xx" +1/12Yx’/b +EJgex +EIKge

Condizioni al contorno Soluzione
[ 6D  Kus  Opcb Ky Xb7EJ YOY/EJ]  [gb%EJ aTb | [Fb*/EJ]
Yea | 1 0 -1 0 1/2 0 1/3 0 b aeb -13/33
Yes| O 0 1 0 14 112 0 -3 dpcb -12/11
Yas 0 1 0 0 1/4 o | _ | 12 0 Ky | _ | 15/22
Yor | 1 1 0 0 1/6 o | | e 0 XbiEJ | T | -8/11
Yec | O 0 0 1 0 0 0 0 Kec 0
Yes L O 0 1 1 16  1/12 0 32 Yb*/EJ -38/11

DEFORMATA (coordinate locali)

AB y(X)EJ = 15/22Fb® -13/33xFb’ -5/11x°F +1/6x"q
BA y(X)EJ = 12/11xFb’ -4/11x°Fb -7/33x’F +1/6x°q
BC y(X)EJ = -12/11xFb? +29/22x°Fb -5/22x°F

CB Y(X)EJ = -19/22xFb’ +7/11x°Fb +5/22x°F

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano @ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 035



CdSdC BGO04 Iperstatica Esempio 5 Es.N.036
Psc = 49 = 4F/b y.v,V,q
Bgc = -40 = -40T/b = -4bF/EJ
k, = 4EJ/° T
ke =EJ/b 7
u,="?
bang=?
$g=7?
$c="7
EJ,g = EJ b
EJg = 2EJ
| %
b
N
g
¢,W/ X,u,H,p

Svolgere I'analisi cinematica.

Risolvere con PLV e LE.

Riportare la soluzione su questo foglio.

Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste.

Calcolare spostamento e rotazione di tutti i nodi.

Jyz - Xy - By, riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura 6 asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo A

Calcolare la rotazione assoluta del nodo A su asta AB.
Calcolare la rotazione assoluta del nodo B

Calcolare la rotazione assoluta del nodo C

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

SUPPORTO DIAGRAMMI Nome:

Es.N.036
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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REAZIONI Nome:

Es.N.036

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

4q

RISULTATI NUMERICI Nome:

Es.N.036

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
UA =

Gane =

bg =

b=

SPOSTAMENTI NODALI

UA = UB =
Vaag = Vg
bane = bg =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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REAZIONI Nome:

Es.N.036

DEFORMATA E AZIONI INTERNE Nome:

Es.N.036
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome: Es.N.036

REAZIONI IPERSTATICHE

X=Wg, Y =Weq

DETERMINAZIONE DELLA DEFORMATA ELASTICA

Costanti di integrazione: ¢ 5 K, ¢pc Kgc

Relazioni di congruenza

Y ag(b) - Y'5c(0) =0

Yee(b) + WCb/EJ =0

Yas(0) + 1/4H,b*EJ = 0

Yas(b) =0

Yec(0) =0

Yac(b) =0

M,g = Xx/b

EJy” = Xx/b

EJy' = 1/2Xx%/b +EJb g

EJy = 1/6Xx’Ib +EJ0 \gX +EIK g

Mge = -2Fx +20x° -Xx/b +X +Yx/b

EJy” = -Fx +qx° -4EJ0 -1/2Xx/b +1/2X +1/2Yx/b

EJy’ = -1/2Fx? +1/3qx> -4EJ0x -1/4XX%/b +1/2Xx +1/4YX*Ib +EJdg,

Edy = -1/6Fx° +1/12qx* -2E30xX” -1/12Xx°/b +1/4Xx" +1/12YX°/b +EJpgX +EIK e

Condizioni al contorno Soluzione
[ 6D  Kus  Opcb Ky Xb7EJ YOY/EJ]  [gb%EJ aTb | [Fb*/EJ]

Vea | 1 0 -1 0 112 0 0 0 b aeb 13/60

Yes| O 0 1 0 14  5/4 1/6 4 dpcb 91/60

Vs | O 1 0 0 1/4 0 0 0 Kag -13/20

Yor | 1 1 0 0 1/6 0 0 0 Xb*/EJ 13/5

Yec | O 0 0 1 0 0 0 0 Kec 0

Yes L O 0 1 1 U6 112 112 2 Yb’/EJ 8/5

DEFORMATA (coordinate locali)

AB y(X)EJ = -13/20Fb® +13/60xFb’ +13/30x°F

BA y(x)EJ = -91/60xFb® +13/10x°Fb -13/30x°F

BC y(x)EJ = 91/60xFb” -27/20x°Fb -1/4x°F +1/12x"q
CB y(X)EJ = 8/5xFb” -8/5x°Fb -1/12x°F +1/12x"q

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome:

Es.N.036

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
u, = -13/20(Fb*/EJ)

Opnp = 13/60(FD°/EJ)

g = 91/60(Fh?/EJ)

b = -8/5(Fb?/EJ)

SPOSTAMENTI NODALI

u, = -13/20(Fh*/EJ) U, =0
Vaas =0 Vg =0

O pne = 13/60(Fb°/EJ) g = 91/60(Fb*/EJ)

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

u.=0
ve=0
b = -8/5(Fb?/EJ)

036



CdSdC BGO04 Iperstatica Esempio 5 Es.N.037
AR
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¢,W/ t b t t XYU,H,p
Ugc =0 =F/b bn=7 EJ,g = 3/4EJ
Buc = 46 = 4aT/b = 4bF/EJ bp=7? EJyc = EJ
kg = EJI° Vg =7
k,=EJb becs =?

Svolgere I'analisi cinematica.

Risolvere con PLV e LE.

Riportare la soluzione su questo foglio.

Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste.

Calcolare spostamento e rotazione di tutti i nodi.

Jyz - Xy - By, riferimento locale asta YZ con origine in Y.

Curvatura 6 asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.

Calcolare la rotazione assoluta del nodo A

Calcolare la rotazione assoluta del nodo B

Calcolare lo spostamento verticale del nodo B

Calcolare la rotazione assoluta del nodo C su asta CB.
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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REAZIONI Nome:

Es.N.037

RISULTATI NUMERICI Nome:

Es.N.037

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
Oa=
bs =
Vg =

becs =

SPOSTAMENTI NODALI

u, = Ug =
v, = Vg =
NS bg =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

037



REAZIONI Nome: Es.N.037 DEFORMATA E AZIONI INTERNE Nome: Es.N.037
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PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome: Es.N.037

REAZIONI IPERSTATICHE

X=W, Y=Wge

DETERMINAZIONE DELLA DEFORMATA ELASTICA

Costanti di integrazione: ¢ 5 K, ¢pc Kgc

Relazioni di congruenza

y'(0) + W,b/EJ =0

Yap(b) - ¥'5c(0) =0

Yap(0) =0

Yas(b) + VobY/EJ = 0

Yee(0) + VghEJ = 0

Yec(0) =0

M,g = Xx/b -X -Yx/b

EJy” = 4/3Xx/b -4/3X -4/3Yx/b

EJy’ = 2/3Xx%/b -413Xx -2/3Yx%Ib +EJ¢ g

Edy = 2/9Xx’Ib -2/3Xx° -2/9Yx’Ib +EJd ;X +EIK 45

Mgc = -1/2Fx +1/2gx> +Yx/b -Y

EJy” = -1/2Fx +1/2qx* +4EJ6 +Yx/b -Y

EJy’ = -1/4Fx’ +1/60x’ +4EJ0X +1/2YX°/b -Yx +Eddp

Edy = -1/12Fx® +1/24qx" +2E36X” +1/6YX/b -1/2Yx* +EJdgX +EIK e

Condizioni al contorno Soluzione
[ dpb  Kug  Opcb  Kge Xb7EJ YOYEJ]  [gb%EJ aTb | [ Fb¥EJ ]

Vs | 1 0 0 0 1 0 0 0 W) -31/92

Yea| 1 0 -1 0 213 -2/3 0 0 Db -73/69

Yas | O 1 0 0 0 0 0 0 Kig | _ 0

Yo | 1 1 0 0 -13/9 16/9 1/2 0 Xb*/EJ 31/92

Yec | O 0 0 1 -1 2 1/2 0 Kec -15/23

Yes L O 0 1 1 0 -1/3 124 -2 Yb/EJ 137/184

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ = -31/92xFb* -31/138x°Fb -25/276x’F

BA y(X)EJ = -15/23Fb’ +73/69xFb” -137/276x°Fb +25/276x’F
BC y(X)EJ = -15/23Fb® -73/69xFb’ +599/368x°Fb +15/368x°F +1/24x"q
CB y(X)EJ = -915/368xFb’ +2x°Fb -229/1104x°F +1/24x"q

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome:

Es.N.037

SPOSTAMENTI ASSOLUTI

A = -31/92(Fb*/EJ)

g = -73/69(Fb°/EJ)
v, = -15/23(Fh*/EJ)
dccs = 915/368(Fb’/EJ)

SPOSTAMENTI NODALI

u,=0 ug=0
v,=0 Vg = -15/23(Fb*/EJ)
o, = -31/92(Fb’/EJ) g = -73/69(Fb?/EJ)

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

Occg = 915/368(Fb°/EJ)
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CdSdC BGO04 Iperstatica Esempio 5

Es.N.038 SUPPORTO DIAGRAMMI Nome:

y.v,V,q 3q

Es.N.038

N

¢,W/ b
Oas = -39 =-3F/b Q=7
Bc = -0 = -aT/b = -bF/EJ O =?
kg = EJI° Vg =7
k, = 2EJ/b Oocs = ?

Svolgere I'analisi cinematica.

Risolvere con PLV e LE.

Riportare la soluzione su questo foglio.

Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste.

Calcolare spostamento e rotazione di tutti i nodi.

Jyz - Xy - By, riferimento locale asta YZ con origine in Y.

Curvatura 6 asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.

Calcolare la rotazione assoluta del nodo A

Calcolare la rotazione assoluta del nodo B

Calcolare lo spostamento verticale del nodo B

Calcolare la rotazione assoluta del nodo C su asta CB.
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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REAZIONI Nome:

Es.N.038

RISULTATI NUMERICI Nome: Es.N.038

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

3q

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
Oa=
bs =
Vg =

becs =

SPOSTAMENTI NODALI

Up = Ug = Uccs =

VA = VB = VC =

(NS bg = bccs =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 038



REAZIONI Nome:

Es.N.038 DEFORMATA E AZIONI INTERNE Nome: Es.N.038
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PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome: Es.N.038 PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome: Es.N.038

REAZIONI IPERSTATICHE SPOSTAMENTI ASSOLUTI
X=W, Y=Wge 0, = -75/616(Fb’/EJ)
g = 101/308(Fb°/EJ)
DETERMINAZIONE DELLA DEFORMATA ELASTICA v, = 9/308(Fb*/EJ)
Costanti di integrazione: ¢ 5 K, ¢pc Kgc Pecs = -141/308(Fb?/EJ)
Relazioni di congruenza SPOSTAMENTI NODALI
y'45(0) + 1/2W,b/EJ = 0
Y as(0) - ¥'5c(0) =0 u,=0 ug=0 Ueeg =0
Y4(0) =0 v,=0 Vg = 9/308(Fb°/EJ) Ve=0
Yas(b) + VobY/EJ = 0 0, = -75/616(Fh’/EJ) g = 101/308(Fb°/EJ) Oecs = -141/308(Fb°/EJ)
Yee(0) + VghEJ = 0
Yac(b) =0

Mg = 3/2Fx -3/20x% +Xx/b -X -Yx/b

EJy” = 3/2Fx -3/2gx% +Xx/b -X -Yx/b

EJy’ = 3/4Fx -1/2qx% +1/2Xx%1b -Xx -1/2Yx%/b +Ed¢ g

Edy = 1/4Fx® -1/8qx" +1/6Xx’Ib -1/2Xx° -1/6YX’/b +EJ¢ \oX +EIK

Mgc = Yx/b -Y
EJy” = -EJ8 +2/3Yx/b -2/3Y

EJy' = -EJBX +1/3YX’/b -2/3Yx +EJdgc

Edy = -1/2EJ0X* +1/9Yx’/b -1/3YX* +EJpgX +EIKge

Condizioni al contorno Soluzione
[ dpb  Kug  Opcb  Kge Xb7EJ YOYEJ]  [gb%EJ aTb | [ Fb¥EJ ]
Vel 1 0 0 0 1/2 0 0 0 dagb -75/616
Yea| 1 0 -1 0 12 -1/2 -1/4 0 dpch 101/308
Y | O 1 0 0 0 o | _| o 0 K | _ 0
Yer | 1 1 0 0 413 11/6 |~ | -13)8 O Xb%/EJ | T | 75/308
Yec | O 0 0 1 -1 2 -312 0 Kgc 9/308
Yes L O 0 1 1 0 -2/9 0 1/2 Yb*/EJ -9/14

DEFORMATA (coordinate locali)

AB y(X)EJ = -75/616xFb’ -75/616x°Fb +35/88x’F -1/8x"q

BA y(x)EJ = 9/308Fb’ -101/308xFb’ +9/28x’Fb +9/88x’F -1/8x"q
BC y(x)EJ = 9/308Fb® +101/308xFb” -2/7x°Fb -1/14x’F

CB y(X)EJ = 141/308xFb’ -1/2x’Fb +1/14x°F

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano @ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 038



CdSdC BGO04 Iperstatica Esempio 5 Es.N.039

Pag = -40 = -4F/b y,v,V,q
Bgc =0 =0aT/b =bF/EJ
kg = 2EJ/b° 1
k, = 2EJ/b

Ug=?
bocg =7

EJ,q = 3/2EJ b
EJye = 4/3EJ

7
&

1

oW

|

X,u,H,p

Svolgere I'analisi cinematica.

Risolvere con PLV e LE.

Riportare la soluzione su questo foglio.

Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste.

Calcolare spostamento e rotazione di tutti i nodi.

Jyz - Xy - By, riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura 6 asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Calcolare la rotazione assoluta del nodo A

Calcolare la rotazione assoluta del nodo B

Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B

Calcolare la rotazione assoluta del nodo C su asta CB.

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

SUPPORTO DIAGRAMMI Nome:

Es.N.039

R jJEa0
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REAZIONI Nome:

Es.N.039

RISULTATI NUMERICI Nome:

Es.N.039

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

4q

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
Oa=
bs =
Ug =

bccs =

SPOSTAMENTI NODALI

u, = Ug =
v, = Vg =
NS bg =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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REAZIONI Nome: Es.N.039 DEFORMATA E AZIONI INTERNE Nome: Es.N.039
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PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome:

Es.N.039

REAZIONI IPERSTATICHE
X=W,; Y=Wg.

DETERMINAZIONE DELLA DEFORMATA ELASTICA
Costanti di integrazione: ¢ 5 K, ¢pc Kgc

Relazioni di congruenza
y'xs(0) + 1/2W,b/EJ = 0
y’AB(b) - y’Bc(o) =0
Yas(0) =0

Yas(b) - U2Hgh*EJ = 0
Yec(0) - 1/2Hb*EJ = 0
Yac(b) =0

Mg = -2Fx +2gx° +Xx/b -X -Yx/b

EJy” = -4/3Fx +4/3qx> +2/3Xx/b -2/3X -2/3Yx/b

EJy’ = -2/3Fx% +4/9gx° +1/3Xx/b -2/3Xx -1/3Yx%/b +EJ¢ g

Edy = -2/9Fx° +1/9gx* +1/9Xx°/b -1/3Xx* -1/9Yx/b +EJ 5pX +EIK g

Mgc = Yx/b -Y
EJy” = EJ6 +3/4Yx/b -3/4Y

EJy’ = EJ6x +3/8Yx’/b -3/4Yx +Edd g

Edy = 1/2E36x° +1/8Yx’/b -3/8Yx’ +EJdgeX +EIKpe

Condizioni al contorno

[ $agb Kas bacb K
0 0
-1

. Xb’/EJ YOYEJ]  [gb%EJ aTb ]
1/2 0 0 0 O psb
-3 -3 2/9 0 Ogcb
0 0 0 0 Kag
-13/18 8/9 | | 10/9 0 Xb*/EJ
-1/2 1 1 0 Kge
0 -1/4 0o -12 Yb*/EJ

[uy
@

Y'ae
Y'ea
Yas
YBa
Yac
Yes

O Ok O
O o pr o
= O O O

P P O OOOo

Soluzione
[ F¥EJ ]
101/723
-67/241
0
-202/723
-4/723
626/723

DEFORMATA (coordinate locali)

AB y(X)EJ = 101/723xFb’ +202/2169x°Fb -758/2169x°F +1/9x"q

BA y(X)EJ = -4/723Fb’ +67/241xFb’” -626/2169x°Fb -206/2169x°F +1/9x"q
BC y(X)EJ = -4/723Fb® -67/241xFb* +169/964x°Fb +313/2892x°F

CB y(x)EJ = -383/964xFb’ +1/2x°Fb -313/2892x°F

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome:

Es.N.039

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
, = 101/723(Fb°/EJ)

g = -67/241(Fb*/EJ)

ug = 4/723(Fb*/EJ)

decs = 383/964(Fb’/EJ)

SPOSTAMENTI NODALI
u,=0 U, = 4/723(Fb*/EJ) us=0

v,=0 Vg =0 Vg =0
0, = 101/723(Fb°/E]) ¢ = -67/241(Fb’/EJ) Oecg = 383/964(Fb°/EJ)

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CdSdC BGO04 Iperstatica Esempio 5 Es.N.040
VAR q
1 UMMM
A C
N N

¢,W/ t b t t XYU,H,p
Oag =-0 =-F/b ba=7 EJ,s = 4/3EJ
Bgc = -20 = -20T/b = -2bF/EJ bp=7? EJg = 2EJ
ke = 2EJ/b° Ve=7?
k, = 3EJ/b Pogs = ?

Svolgere I'analisi cinematica.

Risolvere con PLV e LE.

Riportare la soluzione su questo foglio.

Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste.

Calcolare spostamento e rotazione di tutti i nodi.

Jyz - Xy - By, riferimento locale asta YZ con origine in Y.

Curvatura 6 asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.

Calcolare la rotazione assoluta del nodo A

Calcolare la rotazione assoluta del nodo B

Calcolare lo spostamento verticale del nodo C

Calcolare la rotazione assoluta del nodo C su asta CB.
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

SUPPORTO DIAGRAMMI Nome:

Es.N.040
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REAZIONI Nome:

Es.N.040

RISULTATI NUMERICI Nome: Es.N.040

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
Oa=
bs =
Ve =

bccs =

SPOSTAMENTI NODALI

Up = Ug = Uccs =

VA = VB = VC =

(NS bg = bccs =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano 040



REAZIONI Nome:

Es.N.040 DEFORMATA E AZIONI INTERNE Nome: Es.N.040
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PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome:

Es.N.040

REAZIONI IPERSTATICHE
X=W,; Y=Wg.

DETERMINAZIONE DELLA DEFORMATA ELASTICA
Costanti di integrazione: ¢ 5 K, ¢pc Kgc

Relazioni di congruenza
Y ag(0) + 1/3W,b/EJ =0
Y ag(b) - ¥'gc(0) =0
Yap(0) =0

Yas(0) =0

Yec(0) =0

Yac(b) + 1/2V bEI =0

Mg = 1/2Fx -1/2qx” +Xx/b -X -Yx/b

EJy” = 3/8Fx -3/8ax’ +3/4Xx/b -3/4X -3/4Yx/b

EJy’ = 3/16Fx* -1/8qx” +3/8Xx’/b -3/4Xx -3/8Yx’/b +EJd g

Edy = 1/16Fx’ -1/32qx"* +1/8Xx’/b -3/8Xx? -1/8YX’/b +EJ¢ 45X +EIK g

Mgc = Yx/b -Y

EJy” = -2EJ0 +1/2Yx/b -1/2Y

EJy' = -2EJ6x +1/4YX’/b -1/2Yx +EJ¢gc

Edy = -EJ0X’ +1/12Yx°/b -1/4Yx* +EJdgeX +EIKpe

Condizioni al contorno

[ $agb Kas bacb K
0 0
-1

. Xb’/EJ YOYEJ]  [gb%EJ aTb ]
1/3 0 0 0 O psb
318 -3/8 -1/16 Ogcb
0 0 0 Kpug
4 U8 || -u32 Xb/EJ
0 0 0 Kge
0 -2/3 0 YbYEJ

[uy
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Yas
YBa
Yac
Yes
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O o pr o
= O O O
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= O O O o

Soluzione
[Fb*/EJ]
-5/52
7126
0
15/52
0
-57/52

PROCEDIMENTO E RISULTATI Nome:

Es.N.040

DEFORMATA (coordinate locali)

AB y(X)EJ = -5/52xFb’ -45/416x°Fb +49/208x°F -1/32x"q

BA y(X)EJ = -7/26xFb” +171/416x°Fb -23/208x°F -1/32x"q
BC y(xX)EJ = 7/26xFb’ -151/208x°Fb -19/208x°F

CB y(X)EJ = -57/104Fb® +303/208xFb” -x’Fb +19/208x°F

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
o, = -5/52(Fb’/EJ)

g = 7/26(Fb°/EJ)

v, = -57/104(Fb%/EJ)

dccs = -303/208(Fb°/EJ)

SPOSTAMENTI NODALI
u,=0 ug =0

v,=0 Vg =0
o, = -5/52(Fb’/EJ)

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

g = 7/26(Fb°/EJ)

Ugeg =0
V. = -57/104(Fb*/EJ)
®ecs = -303/208(Fb°/EJ)
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